

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第39号)

## 关于病例42-44活动轨迹的通告

截至4月10日24:00,我市本轮疫情报告本土确诊病例32例,无症状感染者12例。现将病例42-44活动轨迹通告如下:

### 病例42

男,31岁,居住于小店区金峰帝景小区,系病例30的表哥。

4月9日在集中隔离场所核酸筛查结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

### 4月3日

11:00左右,在小区广场做核酸;  
20:30左右,前往许坦便民市场重庆鲜面条店、便民奶站、蔬菜超市购物,回家后未外出。

### 4月4日

10:00左右,在小区遛弯;  
19:00左右,楼下扔垃圾,回家后未外出。

### 4月5日

10:00左右,在小区遛弯,回家后未外出。

### 4月6日

居家未外出。

### 4月7日

由小店区集中隔离。

### 病例43

女,37岁,居住于万柏林区松源小区,系病例29的邻居。

4月7日前无可疑流行病学接触史,当日下午在楼道内与病例29一家有接

触,随后在小区活动,回家后未外出。4月8日由万柏林区集中隔离,4月9日在集中隔离场所核酸筛查结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

### 病例44

男,61岁,居住于万柏林区松源小区,系病例29的邻居。

4月7日前无可疑流行病学接触史,当日14:00左右帮助病例29搬家,15:00左右回家后未外出。4月9日由万柏林区集中隔离,4月10日在集中隔离场所核酸筛查结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员、同时空伴随者自觉履行防疫责任,立即向属地社区(村)报备,并先行使用新冠病毒抗原检测试剂进行检测,《新冠抗原自测教程》可到“健康太原官微”查看。对不按规定落实防疫责任、未及时向社区(村)报备,造成疫情扩散传播的,将依法严肃追究法律责任。

社区(村)接到报备后即刻向所在县(市、区)防控办报告,各县(市、区)第一时间对相关报备人员进行核酸检测,并实施集中隔离或居家隔离等分类管控措施,确保不漏一人。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月11日

## 省疾控中心发布健康提示

## 学校闭环管理不放松

本报讯(记者 魏薇)截至4月10日,全国单日新增病例已连续6日超2万。为有效防控疫情,4月11日,省疾病预防控制中心发布健康提示,建议学校要严格闭环管理,重点岗位每周开展三次核酸检测。

专家提示,要加强学校监测,严格闭环管理。疫情期间,提倡网络教学,教职工在

校内居住的不外出,在校外居住的,坚持家庭学校点对点管理,不聚餐、不聚会,不乘坐公共交通工具,最大限度减少流动。

学校要加大常态化师生核酸抽检频次和比例,重点岗位每周开展三次核酸检测。开展每日健康监测,加强对教职工和学生的晨午检,实行“日报告”“零报告”制

度,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状时,尽早到发热门诊就诊排查。出现疫情的学校,教师、后勤工作人员和学生要严格落实闭环管理措施,严禁聚集、严禁外出,一切行动服从疫情防控需要,积极落实疫情防控措施。



4月11日,迎泽区全员核酸检测,起凤街小学22名教师自发地来到上马街第一、第二社区开展抗疫志愿服务。

张昊宇 宁睿 摄

◀ 4月11日,迎泽区全员核酸检测,双西小学的教师们纷纷自发加入社区防疫志愿者队伍,奔赴各个检测点,用责任和爱筑起一道“防疫长城”。  
徐浩轩 摄

## 市疫情防控办提示

## 五地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,尽快阻断疫情扩散蔓延,4月11日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月27日以来有陕西省渭南市、安徽省滁州市、江苏省常州市、云南省昆明市、四川省绵阳市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要加大对14天内有省外旅居史人员的排查力度,严格按照要

求落实分类管控措施。对7天内有重点涉疫地区和14天内中高风险区旅居史的返(抵)并人员,落实点对点接送,按“填平补齐”的原则,实施“14+7”集中隔离医学观察;对7天内有除重点涉疫地市外其他外省市旅居史的返(抵)并人员,落实点对点接送,按“填平补齐”的原则,实施“7+5”居家隔离医学观察,隔离期间要实行单人、单间、独立卫生间,加强通风,安装门禁系统,对不具备居家隔离条件和本地无居所者,按风险高低实行集中隔离或入住“健康驿站”隔离;境外入境人员,第一入境点隔离期满14天的,返

并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察。

广大群众要自觉遵守各项疫情防控规定,积极配合落实疫情防控措施,少聚集、不扎堆,养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、一米线等良好卫生习惯,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠肺炎可疑症状时,在做好个人防护的前提下,前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,并如实告知旅居史和接触史,就医途中不得乘坐公共交通工具。

## 积极回应居民期盼

## 小店街道“先行一步”确保居民用气

本报讯(记者 王丹 通讯员 李蓉)“我家的天然气快用完了,线下营业厅不开门,要是缴不上费停了气,咋做饭呢?”小店区小店街道成为管控区后,街道紧急切换到全员抗疫模式,有居民怕天然气缴费困难,街道便“先行一步”,协调志愿队伍到指定缴费点代缴,确保居民生活用气“不断供”。

4月6日开始,陆续有恒大绿洲东区等小区居民反映,附近的天然气营业厅关闭

后无法线下缴费。社区将情况反馈至街道后,工作人员赶紧联系协调,从山西国新科莱天然气有限公司了解到,为了疫情防控,小店营业厅暂停线下缴费服务,物联网表用户可通过该公司公众号缴费。

街道立即研究决定,无法实现网上缴费的居民,可与物业、社区取得联系,汇总需购买天然气的居民名单,由恒善志愿服务队员组成的“燃气”购买小分队,与物业、社区加

强有效联动统计居民需求,前往天然气公司指定营业厅购买。几天来,小分队帮助500多户家庭购气。此外,天然气公司也会定期前往社区收集点,在严格执行防控要求基础上,提供服务,确保居民用气。

对于仍使用灌装液化气的居民,小店街道也与太原市华信液化气有限公司取得联系,居民可通过拨打客服电话求助,工作人员将做好防护上门加气。

让党旗飘扬在抗疫一线



## 防疫一线 党旗红

疫情就是命令,防控就是责任。为严守疫情防控主阵地,筑牢社区安全防线,被隔离在小店区平阳路街道文华苑社区的省市县三级机关、事业单位的党员干部们积极响应号召,投入社区疫情防控工作。

亮明身份,社区报到。前几日,文华苑社区开始第1轮全员核酸检测。通知一发到居民微信群中,社区主任张欣的手机就响个不停。每一通电话只有一句话,“我是党员,可以为社区做些什么?”“作为一名共产党员,我有责任、有义务守护人民群众的生命健康安全,能为大家贡献自己的力量,我很骄傲!”市直工委党员连伟第一时间响应号召,以志愿者身份带头投身到全员核酸检测一线,对前来检测的居民查验“两码”,维持现场秩序。截至4月10日,已有153名党员加入到文华苑社区党员战“疫”先锋队中。

成立组织,发挥作用。为进一步统筹抗疫一线工作力量,充分发挥党组织在疫情防控中的战斗堡垒作用,全体党员以小区为单位成立了16个临时党支部,推选支部书记。“支部是临时成立的,但作用发挥绝不是‘临时’的,支部在、阵地在、旗帜在!”省卫健委小区临时党支部书记马红斌表示。人员疏导、体温检测、防控宣讲……来自市纪委监委、市委党校等太原市直机关党员志愿者们全身心扛起责任与担当。

线上学习,线下服务。临时党支部在完成疫情防控工作任务的同时,利用工作间隙,采取“线上学习、线下服务”模式,推动党员学习教育与疫情防控工作深度融合。党支部书记适时在“临时党支部微信群”推送学习材料,确保学习内容一个不落,党员教育一个不少。每轮核酸检测工作之前,在市纪委监委王一飞同志的带领下,党员重温入党誓词,进一步增强党员干警凝聚力、向心力,将党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为扎实做好社区疫情防控的工作优势。

记者 胡引平